
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο φέρει την ονομασία: « 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Σταυρού- ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ». Ο Σταυρός  είναι κωμόπολη στα ανατολικά του Νομού Θεσσαλονίκης και
αποτελεί την έδρα του Δήμου Βόλβης.

Οι κάτοικοι του Σταυρού απασχολούνται κυρίως στον τριτογενή τομέα παραγωγής και δευτερευόντως στον
πρωτογενή. Στον τομέα των υπηρεσιών, σημαντική δραστηριότητα παρουσιάζουν ο τουρισμός, ο οποίος αποτελεί
το βασικό πυλώνα της οικονομικής δραστηριότητας. Στον πρωτογενή τομέα, οι παραδοσιακές ασχολίες των
χωρικών, δηλ. η αλιεία και η υλοτομία εξακολουθούν να καταλαμβάνουν σημαντικό ποσοστό στην οικονομία του
τόπου, παρά την τάση που υπάρχει για στροφή προς την τουριστική επιχειρηματικότητα. Γνωστή είναι επίσης η
ανθρακοποιΐα του χωριού και το εμπορικό του λιμάνι.

 

Η σχολική μας μονάδα αποτελεί το μοναδικό σχολείο της περιοχής που παρέχει Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση σε  επίπεδο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σε έναν Δήμο που απλώνεται σε 782 Km2, αποτελείται από
38 χωριά και οικισμούς  και έχει πληθυσμό σύμφωνα με την απογραφή του 2001, 26.079 κατοίκους.

 

Η σχολική μονάδα ιδρύθηκε το 1997  ως «Τεχνικό Επαγγελματικό Εκπαιδευτήριο Σταυρού», «ΤΕΕ
Σταυρού». Το 2007 μετατράπηκε σε «Επαγγελματικό Λύκειο» με ονομασία «1ο ΕΠΑ.Λ. Σταυρού» .Σήμερα φέρει
την ονομασία «« 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Σταυρού- ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ».

Κατά το σχολικό έτος  2021-2022 στο 1ο ΕΠΑ.Λ. Σταυρού παρακολουθούν μαθήματα 116 μαθητές (81 αγόρια και
35 κορίτσια).

Στην Α΄ τάξη υπάρχουν33 μαθητές (24 αγόρια και 9 κορίτσια), στη Β΄ τάξη 36μαθητές (25 αγόρια και 11
κορίτσια) στην Γ΄ τάξη 47 μαθητές (32 αγόρια και 15 κορίτσια).

 

 Στην A τάξη λειτούργησε Τάξη Υποδοχής (ένα τμήματα) με 15 μαθητές  προερχόμενοι από Αφγανιστάν ,

Στη Β΄ τάξη λειτούργησαν οι Τομείς: α β) Διοίκησης και Οικονομίας και β) Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής
και Αυτοματισμού

Στη Γ΄ τάξη λειτουργούν οι Ειδικότητες: α) Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής β) Υπαλλήλων Διοίκησης
και Οικονομικών Υπηρεσιών γ) Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων και δ)
Βοηθός Νοσηλευτή Η πλειονότητα των μαθητών προέρχεται από τα μεσαία και τα χαμηλά κοινωνικά στρώματα
τόσο σε μορφωτικό αλλά και σε οικονομικό επίπεδο, αυτό έχει ως συνέπεια πολλοί μαθητές να στηρίζουν την



οικογένεια άλλοτε στην οικογενειακή επιχείρηση και άλλοτε σε εποχιακές εργασίες (τουρισμός, αγροτικές
εργασίες κ.λ.π.)

Στο σχολείο παρακολουθούν μαθήματα συνολικά 9 αλλοδαποί μαθητές 

Το δυναμικό του σχολείου αποτελείτο από  25 εκπαιδευτικούς  (9 άνδρες  και  16 γυναίκες)  από του οποίους
μόνιμοι: 11  (άνδρες 4-γυναίκες 7)  και αναπληρωτές/τριες: 14 (άνδρες 4-γυναίκες 10)

Τα εργαστήρια Ηλεκτρολογίας- Πληροφορικής- Οικονομίας Διοίκησης και Υγείας Πρόνοιας και Ευεξίας
ανταποκρίθηκαν σε σημαντικό βαθμό στις ανάγκες και τις απαιτήσεις του ωρολογίου-εκπαιδευτικού
προγράμματος σύμφωνα και με τις σχετικές εκθέσεις των Υπευθύνων εργαστηρίων.  

Προβλέπεται αύξηση του μαθητικού δυναμικού κατά την επόμενη τριετία στο σχολείο μας. Αύξηση η οποία
οφείλεται στην μετεγκατάσταση νέων κατοίκων στο Δήμο Βόλβης αλλά κυρίως στην στροφή των μαθητών στην
Επαγγελματική Εκπαίδευση. Στην προσθήκη τομέων και ειδικοτήτων σχετικές με την οικονομική δραστηριότητα
της περιοχής, όπως οι σπουδές σε τουριστικά επαγγέλματα και η γρήγορη επαγγελματική αποκατάσταση των
πτυχιούχων μας. Η σύνδεση του σχολείου με την αγορά εργασίας μέσα από τη μαθητεία αλλά και η ζωντανή
σχέση του σχολείου με τους παραγωγικούς φορείς της ευρύτερης περιοχής.

Το 1ο ΕΠΑΛ ΣΤΑΥΡΟΥ, συμμετέχει ενεργά και υλοποιεί ευρωπαϊκά προγράμματα όπως το ERASMUS το οποίο
συμβάλλει στην ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική ισότητα και ένταξη μεταφέροντας ανάλογη
τεχνογνωσία στην ευρύτερη περιοχή μας και το πρόγραμμα ΜΝΑΕ που επιτυχώς υλοποίησε το σχολείο μας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ενεργή συμμετοχή όλων των  μελών της σχολικής κοινότητας (μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί) στην
προσπάθεια  παροχής ποιοτικότερης εκπαίδευσης, σε ένα σχολικό  περιβάλλον ασφαλές, χωρίς αποκλεισμούς,
αναγνωρίζοντας και εντοπίζοντας εγκαίρως τους παράγοντες  που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν
ανασταλτικά στην παραπάνω προσπάθεια μας. Η αγαστή συνεργασία όλων των μελών της κοινότητας, στην
δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης. Η αμέριστη υποστήριξη της Σ.Ε.Ε. και Παιδαγωγικής Ευθύνης του σχολείου
μας. Η συμμετοχή όλων στη διαμόρφωση  του Εσωτερικού Κανονισμού λειτουργίας  του σχολείου με  προτάσεις
και  ιδέες.  

Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων (soft skills) μαθητών και μαθητριών και καλλιέργεια κριτικής σκέψης.

Η ανάπτυξη τεχνικών εκ μέρους των εκπαιδευτικών της εταιροπαρατήρησης  και της ανεστραμμένης  τάξης ως
εργαλεία μετάδοσης της γνώσης και ενεργητικής συμμετοχής των μαθητών.    

  Η υλοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων εστιασμένες στη  διαχείριση της τάξης.  Η συμμετοχή των μαθητών 
σε βιωματικά προγράμματα αποδοχής της διαφορετικότητας, καλλιέργειας της συναισθηματικής  νοημοσύνης 
και  κατανόησης.

Η ενεργός συμμετοχή περισσότερων γονέων στη λήψη αποφάσεων.  

Διοικητική λειτουργία



Θετικά σημεία

Η Συμμετοχικότητα όλων των παραγόντων της εκπαιδευτικής διαδικασίας στην λήψη   των αποφάσεων,  η
επικράτηση ενός οικογενειακού-συναδελφικού  κλίματος στο σχολείο. Η δημιουργία  κοινών κανόνων  και 
αξιών  σεβαστοί  από όλους  και όλες όπως και η ευκαιρία σε όλους να καταθέσουν προτάσεις σχετικές με τη
βελτίωση του σχολείου.

Ο προγραμματισμός  γίνεται έγκαιρα και με την έναρξη κάθε σχολικού έτους
Υπάρχει σαφήνεια στα επιδιωκόμενα αποτελέσματα του σχολείου και τους στόχους  που αυτό κάθε φορά θέτει. Η
αξιοποίηση του εκπαιδευτικού  προσωπικού.

Σημεία προς βελτίωση

Δημιουργία κινήτρων ώστε να συμμετέχουν περισσότεροι, είτε με την κατάθεση προτάσεων, είτε στη λήψη
αποφάσεων σε θέματα λειτουργίας του σχολείου. Υλοποίηση προγραμμάτων  επιμόρφωσης  των εκπαιδευτικών
με αντικείμενο τα  διοικητικά θέματα  και θέματα ορθολογικής λήψης  απόφασης.     

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί  του σχολείου συμμετέχουν σε πολλές  και ποικίλες δραστηριότητες  με ευρωπαϊκό περιεχόμενο
(υλοποίηση  Erasmus )   αλλά  και σε δράσεις  εθνικού  ενδιαφέροντος όπως η συμμετοχή σε συνέδρια και
ημερίδες

Σημεία προς βελτίωση

 Πρωτοβουλίες και δράσεις συνεργασίας με άλλα σχολεία. Δημιουργία  ηλεκτρονικού ημερολογίου
επιμορφώσεων με χρήση της πλατφόρμας Paddle.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Οι τρεις παραπάνω δράσεις που υλοποιήθηκαν από τις ομάδες του σχολείου μας
ανταποκρίθηκαν από μεγάλο βαθμό έως πλήρως ως προς τον βαθμό επίτευξης των
στόχων που είχαν τεθεί. Μικρές ήταν οι αλλαγές που επήλθαν στο αρχικό σχεδιασμό
και αφορούν κυρίως την διαφοροποίηση των δράσεων έτσι ώστε να επιτευχθούν τα
βέλτιστα αποτελέσματα. Δεν παρουσιάστηκαν σημαντικές δυσκολίες κατά την
υλοποίηση των δράσεων Κατατέθηκαν προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο
πλαίσιο των δράσεων όπως και για τη συνέχιση των δράσεων. Το υλικό το οποίο
έχει παραχθεί από τις δράσεις έχει αναρτηθεί στο https://blogs.sch.gr/1epal-stavr/

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Θα  σας αναφέρω αυτούσια μέρος από τα αποτελέσματα της Δράσης  σύμφωνα  με τις εκθέσεις  των ομάδων:
Αποκτήθηκαν δεξιότητες διαχείρισης συγκρουσιακών καταστάσεων και επίλυσης τους. Μειώθηκαν αισθητά τα
φαινόμενα σχολικής βίας και εκφοβισμού. Οι μαθητές έμαθαν να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, να
συνεργάζονται και να συμπεριφέρονται με αλληλοσεβασμό. Καλλιεργήθηκε η κοινωνική ευαισθησία και το
δημοκρατικό ήθος. Αναπτύχθηκαν νέοι τρόποι διαχείρισης του θυμού, γεγονός που μείωσε  αισθητά την
επιθετικότητά τους. Διαμορφώθηκε κλίμα αποδοχής, εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού στην διαφορετικότητα.
...Δημιουργήθηκαν αφίσες, συννεφόλεξα, βίντεο, εικόνα ενός δέντρου φτιαγμένου από φυσικά υλικά ...

https://blogs.sch.gr/1epal-stavr/scholiki-via/

Αυτό καταγράφεται στις απόψεις όλων  των εκπαιδευτικών παρατηρώντας την γενικότερη συμπεριφορά αλλά 
και την αλλαγή στάσης εκ μέρους των μαθητών σε θέματα καθημερινότητας, σχολικής συμβίωσης και αποδοχής.

Η ενημέρωση των γονέων σχετικά με θέματα που άπτονται της συμπεριφορικής , γνωστικής και ψυχολογικής
φάσης των παιδιών βοήθησε τους γονείς στο να συλλέξουν ενδιαφέρουσες πληροφορίες οι οποίες μπορούν να
ενισχύσουν τον ρόλο τους ως γονείς. Όλες αυτές οι ενημερώσεις - συζητήσεις θεωρείται πως αύξησαν την
εμπιστοσύνη  μεταξύ σχολείου και οικογένειας.... Αυτό αποτυπώθηκε  μέσα από την επικοινωνία του σχολείου με
τους γονείς αλλά  και τα  θετικά σχόλια που εκφράστηκαν από τους συμμετέχοντες.     

Κατά την υλοποίηση των επιμορφώσεων υπήρξε ολοκληρωτική συμμετοχή από μέρους τους (εκπαιδευτικοί) και
μετά από κάθε εισήγηση ακολουθούσαν ερωτήσεις και συζητήσεις, όπου τα θέματα των ημερίδων
προσαρμόζονταν στην καθημερινότητα της σχολικής μονάδας. Τέλος, η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών έδειξε
πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για συμμετοχή σε ημερίδες και εργαστήρια οργανωμένα από άλλους φορείς....
Δημιουργήθηκαν κίνητρα συμμετοχής  των εκπαιδευτικών και σε μετέπειτα επιμορφωτικές  δράσεις.  

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν είχαν να κάνουν περισσότερο με τις ιδιαίτερες συνθήκες λόγω του covid.
Μεμονωμένες δυσκολίες συναντήθηκαν σε τεχνικά κυρίως θέματα από τη μεριά των εκπαιδευτικών (σύνδεση

https://blogs.sch.gr/1epal-stavr/scholiki-via/


διαδικτύου, διακοπή ρεύματος κ.α.). βασική δυσκολία που έπρεπε να αντιμετωπίσουν οι εκπαιδευτικοί κατά τη
συγκεκριμένη δράση, ήταν το να καταφέρουν να συμμετέχουν στις εκάστοτε ημερίδες εκτός διδακτικού ωραρίου
από το οικογενειακό τους περιβάλλον....  Γενικά δεν παρουσιάστηκαν σημαντικές δυσκολίες κατά την υλοποίηση
των δράσεων και όπου χρειαζόταν  γινόταν οι κατάλληλες  ενέργειες  ώστε  να ξεπεραστούν.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Η δια βίου εκπαίδευση είναι δύναμη

Στόχος Βελτίωσης

Η δράση στοχεύει στην ενίσχυση της συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε προγράμματα επιμόρφωσης και
γενικότερα στη διαδικασία της δια βίου μάθησης, ώστε να αποκτούν συνεχώς εφόδια που θα τους βοηθήσουν
στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Ενέργειες Υλοποίησης

Μέσα στα πλαίσια της συγκεκριμένης δράσης οργανώθηκε και υλοποιήθηκε μια σειρά από επιμορφώσεις που
αφορούσαν το εκπαιδευτικό προσωπικό της σχολικής μονάδας. Η πλειοψηφία των επιμορφώσεων
πραγματοποιήθηκε εξ αποστάσεως και εκτός διδακτικού ωραρίου. Τα θέματα που διαπραγματεύτηκαν απορρέαν,
με βάση το ερωτηματολόγιο που είχαν συμπληρώσει οι εκπαιδευτικοί, από ανάγκες και προβληματισμούς που
τους απασχολούν στην καθημερινή εμπλοκή τους με τους μαθητές. Οι επιμορφώσεις ξεκίνησαν τον Νοέμβριο και
ολοκληρώθηκαν τον Μάιο και η μέση διάρκειά τους ήταν δύο ώρες.  Επίσης, αξίζει να αναφερθεί ότι λόγω του
μεγάλου ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών, μία επιμόρφωση χρειάστηκε μία επιπλέον μέρα για να ολοκληρωθεί,
καθώς και ότι σε κάποιες  επιμορφώσεις συμμετείχαν και εκπαιδευτικοί από άλλες σχολικές μονάδες. 

Πιο συγκεκριμένα,  μέσα από τις απαντήσεις των εκπαιδευτικών στα ερωτηματολόγια, φάνηκαν να τους
απασχολούν θέματα που σχετίζονται με τη δημιουργία κινήτρων για την εκπαιδευτική διαδικασία για τους
μαθητές, τη διαχείριση της τάξης καθώς και γενικότερα τη σχολική ψυχολογία. Έτσι  εισηγήσεις που
πραγματοποιήθηκαν τη συγκεκριμένη σχολική χρονιά είχαν θέματα όπως:

«Οι γονείς ως ζευγάρι: Η ποιότητα της σχέσης του ζευγαριού και ο
ψυχοσυναισθηματικός κόσμος των παιδιών και των εφήβων» 
«Σχολική βία ως κοινωνικό φαινόμενο, ο ρόλος του σχολείου στην
αντιμετώπιση και πρόληψη του φαινομένου» - Ινστιτούτο Πρόληψης και
Θεραπείας της Βίας και Προώθησης της Ισότητας των Φύλων – ΒΙΑ STOP
«Διαχείριση Σχολικής Τάξης» 
«Ανάπτυξη κινήτρων και επίτευξη στόχων των μαθητών/τριών : Ο ρόλος των



εκπαιδευτικών» 
«Ο ρόλος της οικογένειας στην αντιμετώπιση των σύγχρονων προβλημάτων της
εφηβικής ηλικίας» 
«Χτίζοντας γέφυρες στους/στις μαθητές/ τρίες και τη μάθηση» 

Επιπλέον, λόγω ενός άσχημου γεγονότος που συνέβη στη σχολική κοινότητα (ο θάνατος ενός μαθητή)
πραγματοποιήθηκε και μια δια ζώσης ημερίδα από «Το Χαμόγελο του Παιδιού»  που αφορούσε της διαχείριση
πένθους μέσα στη σχολική τάξη .

Πέρα, όμως, από τις επιμορφώσεις που υλοποιήθηκαν στα πλαίσια της συγκεκριμένης δράσης, η πλειοψηφία των
εκπαιδευτικών παρακολούθησε και μια σειρά από άλλες που οργανώθηκαν από διάφορους φορείς.
Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η επιμόρφωση των Συμβούλων Σχολικής Ζωής από την «Αντιγόνη», η
ημερίδα «Φαινόμενα Βίας στη Σχολική Κοινότητα: Ερμηνεία, Πρόληψη και Αντιμετώπιση» που διοργανώθηκε από
διάφορα ΠΕΚΕΣ, τα «Σκεψεδάκια: Δημιουργική Σκέψη στην Πράξη και στην Τάξη»  κ.α.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://docs.google.com/forms/d/109aPVt7xQTrW_LuI5ikm3YZZLJ2g6jgomlKPm4_cQLI/edit

Πρακτική 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Αλληλέγγυα &amp; Δημιουργική Α’ ΕΠΑΛ

Στόχος Βελτίωσης

Η διαμόρφωση κλίματος συνεργασίας και αλληλοσεβασμού μεταξύ των μαθητών καθώς και η πρόληψη και
διαχείριση πιθανών εντάσεων που οφείλονται στη διαφορετικότητα.

Ενέργειες Υλοποίησης

Τον Δεκέμβριο του 2021 πραγματοποιήθηκε βιωματική δράση από τη ψυχολόγο του σχολείου μας με τίτλο
«Σχολικός Εκφοβισμός, ανάπτυξη ενσυναίσθησης και τρόποι αντιμετώπισης του» στα 2 τμήματα της Α λυκείου
διάρκειας 2 διδακτικών ωρών.

Τον Ιανουάριο του 2022 υλοποιήθηκε από την ψυχολόγο μας εκπαιδευτικό βιωματικό πρόγραμμα με τίτλο
«Έλεγχος συγκρούσεων μέσω της διαχείρισης του θυμού και της ανάπτυξης των κοινωνικών δεξιοτήτων της
αυτοϋποστήριξης και της ενσυναίσθησης» στα 2 τμήματα της Α λυκείου διάρκειας 2 διδακτικών ωρών.

Τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος "Αγωγή Υγείας" ενημέρωση
των μαθητών μέσω power point (προβολέα) για την κατανόηση της έννοιας ενσυναίσθηση, έκφραση
συναισθηματικής αποδοχής και διαφορετικότητας. Πραγματοποιήθηκε προβολή ενός βίντεο με στόχο οι μαθητές
να συνδεθούν με την έννοια της κατανόησης των προβλημάτων και των ανησυχιών που υπάρχουν πίσω από τα



συναισθήματα κάποιου.  https://youtu.be/1SETRABZNtQ (τίτλος: Ο καλύτερος τρόπος να κάνεις τον άλλον να
νιώσει καλύτερα) και ενός βίντεο με σκοπό την κατανόηση της διαφορετικότητας των σκέψεων, αξιών και
τρόπου προσέγγισης  κάθε ανθρώπου σε κάποιες καταστάσεις. https://youtu.be/BrHBz6E-M_A (τίτλος : Ένα
πολύτιμο μάθημα σοφίας).

Πραγματοποιήθηκε βιωματικό παιχνίδι με ρόλους για την μετάδοση μαθημάτων με την γλώσσα του σώματος
καθώς και την αποδοχή της διαφορετικότητας και της έκφρασης των συναισθημάτων, με σκοπό να αντιληφθούν
τις δυσκολίες της κατάστασης αλλά και ευαισθητοποιηθούν επί του θέματος. Το παιχνίδι ονομάστηκε ’’
Να μπούμε στα παπούτσια του άλλου’’, οι μαθητές  χωρίστηκαν σε ομάδες και ο κάθε ένας ανέλαβε έναν
ρόλο, του τυφλού και του οδηγού του, όπου καθοδηγούσε τον ΄τυφλό΄ συμμαθητή του στο πέρασμα εμποδίων
όπου δημιουργήθηκαν για την διεκπεραίωση του παιχνιδιού. Οι υλικοί πόροι που χρησιμοποιήθηκαν κατά την
διάρκεια των μαθημάτων είναι H/Y , διαδραστικός πίνακας , κοντάρια σκούπας ,καρέκλες, εφημερίδες,

Τον Μάρτιο πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση με τον φορέα ΠΥΞΙΔΑ με την συμμετοχή όλων  των
μαθητών του Α τάξης και της υπεύθυνης καθηγήτριας. Στη δίωρη συνάντηση έγιναν διαδραστικά,  ψυχολογικά
παιχνίδια ρόλων και επιχειρήθηκε η ανταλλαγή απόψεων σχετικά με έννοιες όπως : σεβασμός, ανεκτικότητα,
ισότητα, αυτοκριτική, θύτης, θύμα, βία, εκφοβισμός, ανθρώπινα δικαιώματα, διαφορετικότητα κ.α. Αρχικός
στόχος της δράσης ήταν η γνωριμία των μαθητών που έρχονται από διαφορετικά σχολεία και κουλτούρες
(πρόσφυγες) και η συνύπαρξή τους δημιουργικά και συνεργατικά σε ένα ενιαίο  σύνολο.  Σε δεύτερο επίπεδο
αλλά εξίσου σημαντικό, ενδιέφερε η πρόληψη  παραβατικών συμπεριφορών όπως εκφοβισμού, διαχείριση θυμού,
ρατσιστικών προκαταλήψεων  ή βίαιων αντιδράσεων μεταξύ μαθητών. Η συνεργασία με την ΠΥΞΙΔΑ έθεσε τις
βάσεις για αλληλεγγύη, ενσυναίσθηση και ευγενική συνύπαρξη στο μαθητικό μας περιβάλλον.

Το Μάρτιο οι μαθητές της Α τάξης παρακολούθησαν την διαδικτυακή εκδήλωση «Μίλα Τώρα» 
ενάντια στην Ενδοσχολική Βία και τον Εκφοβισμό που υλοποίησε το 
Χαμόγελο του Παιδιού.

Τον Μάρτιο στα πλαίσια του μαθήματος Πληροφορική σχεδιάστηκαν από τους μαθητές του τμήματος Α2
συννεφόλεξα και αφίσες με θέμα τον Σχολικό Εκφοβισμό κάνοντας χρήση WEB2 εργαλείων και δημιουργήθηκε
ένα βίντεο με τίτλο «Λέμε ΟΧΙ στην βία / Λέμε ΝΑΙ στην φιλία» που στηρίχθηκε στην έμπνευση των μαθητών.

Τον Απρίλιο στα πλαίσια του μαθήματος Ζώνη Δημιουργικών Δραστηριοτήτων (Ζ.Δ.Δ.) με τους 15 μαθητές του
τμήματος Α1 μας απασχόλησε το θέμα των σωστών σχέσεων και συμπεριφορών μεταξύ των μαθητών. Στο πρώτο
στάδιο του μαθήματος με τον συντονισμό της καθηγήτριάς τους εφαρμόστηκε η μέθοδος του καταιγισμού ιδεών
(brainstorming) προκειμένου οι μαθητές να καταφέρουν να εκφραστούν για το θέμα της εργασίας τους. Οι
μαθητές είχαν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν τις ιδέες τους καθώς και να δουν την οπτική των συμμαθητών
τους. Με τον τρόπο αυτό αναδείχθηκαν και συνδυάστηκαν οι ιδέες τους και δημιουργήθηκε ένας χάρτης
‘’εικόνων’’ ώστε να αξιοποιηθεί από αυτούς δημιουργικά στο επόμενο στάδιο. Ως δεύτερο στάδιο οι μαθητές
έγιναν μία ομάδα και μέσω δημιουργικού διαλόγου πειραματίστηκαν, εμπνεύστηκαν και τελικά κατέληξαν στην
εικόνα που για αυτούς συμβολίζει το θέμα της εργασίας τους. Η εικόνα ενός δέντρου φτιαγμένου από φυσικά
υλικά που διάλεξαν ή συνέλεξαν (κλαδιά δέντρου) σε συνδυασμό με την ποικιλία χρωμάτων και το μέγεθός του
έδειξε χωρίς αμφιβολία τη θέληση και την ανάγκη για την μεταξύ τους αρμονική συνύπαρξη. Στο τρίτο και
τελευταίο στάδιο της κατασκευής της εργασίας οι μαθητές συμμετείχαν με ιδιαίτερο ενθουσιασμό, ενώ
επέδειξαν αίσθημα συνεργασίας και σεβασμού των μελών της ομάδας τους. Το τελικό αποτέλεσμα, τοποθετημένο
στην αίθουσα διδασκαλίας τους, ενθουσίασε τόσο τους ίδιους όσο και το σύνολο του εκπαιδευτικού προσωπικού,
δικαιώνοντας έτσι την όλη προσπάθειά τους.

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1epal-stavr/scholiki-via/

https://youtu.be/1SETRABZNtQ
https://youtu.be/BrHBz6E-M_A


Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Η ανάπτυξη τεχνικών εκ μέρους των εκπαιδευτικών της εταιροπαρατήρησης και της
ανεστραμμένης τάξης ως εργαλεία μετάδοσης της γνώσης και ενεργητικής
συμμετοχής των μαθητών.

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Διαχείριση της τάξης και σε συγκρουσιακές καταστάσεις

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Θέματα ενδοοικογενειακής βίας

Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας



Ειδικότερο Θέμα

Η ψυχολογία των εφήβων και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γονείς

Θέμα 5

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων (soft skills) μαθητών και μαθητριών και καλλιέργεια
κριτικής σκέψης.

Θέμα 6

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Τα διοικητικά θέματα και θέματα νομιμότητας λήψης απόφασης.

Θέμα 7

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

Κίνητρα αποτροπής πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου.

Θέμα 8

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Ψυχολογικό κλίμα στην τάξη


